

党旗在疫情防控一线高高飘扬

市纪委监委机关

百余党员干部助力社区防疫

本报讯 本轮疫情发生后,市纪委监委闻令而动,百余名纪检监察干部靠前作战,下沉一线协助社区落实各项防疫措施,全力在“战”疫一线展现纪检监察干部的使命担当。

“大家注意保持距离,戴好口罩,打开健康码。”“出入小区请主动扫码。”……连日来,市纪委监委下沉干部按照组织安排,积极投身社区,开展疫情防控工作。市纪委监委机关组织部副部长黄菊在金台区陈仓镇工农社区下沉,每天凌晨5时许,她就准时到岗,配合社区工作者、医护人员等做好居民的核酸采样工作。“登记信息、维护秩序、发放‘核酸贴’……基本上每个‘工种’我都参与过了。”黄菊说,参与疫情防控工作不仅是对党性修养的检验,更是对自身作风的一次锤炼,她要坚决把工作干好,把任务完成好。据了解,9月8日以来,市纪委监委机关百余名党员干部积极下沉社区一线,用实际行动展现了纪检监察干部的担当作为。

“疫情当前,我们纪检监察人更要发挥党员的先锋模范作用,除了手头承担的重大案件不能等、不能放的,机关各部门、各派驻机构、巡察机构党员干部能下下,为疫情防控贡献力量。”市纪委监委相关负责人表示,纪检监察干部是党的忠诚卫士,党组织有号召,群众有需要,纪检监察干部就责无旁贷,必须闻令而动、听令而行,努力在战“疫”一线用实际行动诠释纪检监察人力量。

本报记者 弓旭东

陇县纪委监委组织干部参与疫情防控——既督又战 勇挑重担



本报讯 面对当前严峻复杂的疫情防控形势,陇县纪委监委组织全县纪检监察干部靠前作战、精准发力,通过既“督”又“战”,坚决扛牢疫情防控政治责任,扎实落实各项疫情防控包抓任务,充分彰显纪检监察干部的使命和担当。

连日来,陇县纪委监委机关全体干部下沉一线,深入居民区入户随访,调查居民返乡情况,深入普及防疫知识,开展核酸采样引导,全力筑牢疫情防控“安全墙”。同时,为抓好网格化疫情防控工作,机关每天安排8名干部在小区开展值守等工作,大家化身网格

员、后勤保障员、疫情宣传员、劝导员……以不同形式积极投身疫情防控一线(见左图)。

在做好志愿服务的同时,陇县纪委监委在牵头统筹全县5个督导组的基础上,发挥运用“室组地”联动监督机制,坚持每日深入镇村、居民小区、超市等重点区域,对疫情防控措施落实情况开展监督检查,并对车站、宾馆、市场等人员密集场所进行明察暗访,始终紧盯“防控管”关键环节,聚焦统筹推进疫情防控和经济社会发展等措施落实情况。

据悉,近期陇县纪委监委围绕疫情防控责任落实情况,累计开展监督检查54轮次,下发疫情防控督查通报5期,督促整改问题32个。 本报记者 弓旭东 (陇县纪委监委供图)

麟游县战疫一线彰显纪检力量

本报讯 9月1日以来,麟游县纪委监委成立4个检查组,分别前往超市、药店、高速公路出入口、县界卡点、项目建设点等重点场所,紧盯核酸检测、环境消杀、物资保障等防疫措施落实情况(见右图),督促各主管部门认真履行主体责任和监管职责。

据了解,连日来,麟游县各级纪检监察干部闻令而动、听令而行,既当监督员,又当战斗员,既查找防疫隐

患漏洞,督促相关部门完善防疫措施,又深入疫情防控一线,开展志愿服务。值班值守点有他们的身影,核酸采样点有他们的足迹,政策宣传点有他们的声音,隔离管控处有他们的汗水……在疫情防控一线,处处活跃着纪检监察志愿者的身影,他们用实际行动彰显忠诚担当的“铁军”本色,用勤勉奉献把党员的担当底色擦得更亮。

本报记者 弓旭东 (麟游县纪委监委供图)



一路升迁一路贪 一朝落马一朝叹

——陕西省委统战部原副部长唐勇案警示

节,当地几名干部带着礼金给唐勇拜年,唐勇在半推半就中悉数收下。记者梳理发现,在略阳县工作的18年间,唐勇仅在春节节假日就累计收受了400多次“拜年礼金”,而受贿的地点,都是在他的办公室,且绝大部分是现金。有人先后29次送钱给唐勇,累计金额达18.9万元。

2011年4月,略阳县进行乡镇干部换届和县级机构改革,200多名干部需要调整。时任县委书记的唐勇直接在干部调整名单上“画圈圈”,选出他“看中”的近百名干部,授意组织部负责人优先考虑。

值得一提的是,这些被唐勇“画圈圈”的人中,有29人都事先给他送过钱。当时,县政府主要领导对相关人选提出异议,但唐勇当场拍板,“我是书记我说了算。”

独断专行的作风让唐勇失去了对权力应有的敬畏。他不讲议事程序,不守原则规矩,自由裁量干部进退去留,赤裸裸地一手收钱、一手办事,钱多钱少,概不嫌弃。起初,唐勇把收到的钱直接装进公文包带回家,交给妻子保管。后来,随着职务调整,送钱的人越来越多,金额也越来越大,他干脆用拉杆箱装钱。在接受组织审查调查期间,对于上千万元的巨额钱款,唐勇有时竟然记不清是谁送的。

这座偏远的陕南小县城成为唐勇不受制约的贪腐“大舞台”。他先后收受略阳县120多名公职人员所送共计990余万元贿赂。有人为了给他送钱,不惜四处借债,甚至到了与妻子闹离婚的地步,严重破坏了当地政治生态。

一名与唐勇在略阳县共事多年的干部说,唐勇不仅大钱要拿,小便宜也要占,“吃相”非常难看,“他为人太贪,早晚要出事。”

贪字近乎贫,婪字近乎焚。“贪婪之门”一旦打开,无异于玩火自焚,最终只能以悲剧收场。

一根绳上的蚂蚱

早在接受审查调查前,关于唐勇的多个实名举报帖,就曾在网上引发过广泛关注。与此同时,他与商人交往过密的消息也逐渐传出。

“这是迟早的事。”略阳县一名退休干部告诉记者,举报帖最早出现在2019年下半年,“当时闹得乌烟瘴气,关于他的各种传言不断。”

那时唐勇已离开略阳县,对于这个“老领导”,该退休干部直言:“胆子大、架子大,‘官老爷’架势十足,极度任性。”

这种任性,很大程度上源于“围猎者”处心积虑地逢迎讨好。唐勇身边环伺着一群商人老板,“围猎”与甘于被“围猎”相遇,为了经济利益相互勾结的“圈子”就此形成。

一次饭局,唐勇结识了陕西一家科技公司的老板陈某,除了逢年过节送上礼金之外,陈某对唐勇的“围猎”几乎渗透了他生活的方方面面:唐勇出差,陈某随行,招待他一路吃喝玩乐;唐勇放假,陈某陪他外出旅游,招呼他出入各类高档酒店会所。

无论“围猎”的手段如何变换,其逐利的本质没有改变,温情脉脉的背后是磨刀霍霍的野心。从2004年到2011年,陈某累计向唐勇送上24万元和3500克黄金,唐勇亦在工程承揽、争取项目资金、解决工程纠纷等方面违规为陈某的公司“开绿灯”。

唐勇也很清楚,身边围绕的“朋友”看上的是他手中的权力,但他仍沉浸在这些入带来的金钱满足感和鞍前马后的服务中不能自拔。唐勇坦言,他也有过顾虑,动辄出去游玩影响不好,“但是仍然拒绝了享乐”的诱惑。所到之处哪里条件好住哪里,哪里好玩去哪里,同民营企业老板称兄道弟,忘乎所以。

一度让他有些恐慌。但这样的戒惧之心很快化作云烟。随着权力和地位的提升,唐勇不仅变本加厉收钱,而且连房子、车子都照收不误,毫无顾忌、毫不遮掩,其时间跨度之长、牵扯人员之多,令人瞠目结舌。

2010年11月,唐勇出任略阳县委书记。这一年,企业老板魏某在距离略阳近400公里的西安,给唐勇买了一套上百平方米的房子。为了方便与唐勇走动,攀上这座“靠山”,魏某也在这个小区给自己买了一套房子。

这样的“邻居”,更像是一根绳上的蚂蚱。在唐勇的关照下,魏某的企业先后在略阳县的多个工程中标。后来,唐勇为了掩盖这件事,私下指使魏某伪造了两张“房款已还清”的假借条。

“有的老板遇到事,常常绕过行政主管部门和相关领导,直接来我这里争取支持。”唐勇后来终于认识到,他与这些老板的交往已远远超出了正常人际交往的界限,“自己不自省、不自律,致使钱越收越多,造成重错。”

权力一旦勾搭上金钱,沾染铜臭味,就是最大的风险。据统计,唐勇多次以“站台”“打招呼”的方式肆意插手工程项目建设,为23名企业老板谋取私利,非法收受这些老板送的财物合计1000多万元。他甚至不惜通过不法商人的运作,给自己办理假学历来欺骗组织。

被欲望裹挟的恶果

现在看来,当年34岁就跻身县级以上领导干部行列的唐勇,完全可以趁着年富力强,大显身手、大有作为。他当时分管农林、水利等领域工作,曾多次受到全国表彰。

悲喜之交,有时只在瞬间。长期忽视纪法学习,背弃初心和信仰,丧失规矩和底线,是酿成唐勇人生悲剧的“酵母”。“当时我是怀揣着干事创业、为民造福的心愿赴任的。”在接受组织审查调查期间,唐勇重提往事,不禁感慨万千,“不眠之夜,每念及

此,大汗淋漓,痛不欲生。”

略阳18年,彻底改写了唐勇的人生轨迹,让他走向自己愿望的反面。作为曾主政一方的县委书记,唐勇留给略阳县的是浓重的阴影和深深的伤痕——2019年,在唐勇离开略阳4年之后,时任略阳县委书记、县长同样因违纪违法相继受到纪律处分。

忘记来路,必入歧路。2012年,担心东窗事发,唐勇将家中4000多万元存款转移到胞弟名下的银行账户。2014年,他又将在四川省成都市的一套140平方米的房产和一辆汽车转到了胞弟名下。

2020年6月16日,已升任陕西省委统战部副部长的唐勇在他的办公室被带走。陕西省纪委监委的通报称,唐勇严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪,且在党的十八大后不收敛不收手,情节严重、性质恶劣,应予严肃处理。

2021年2月2日,唐勇涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪一案,经陕西省人民检察院指定管辖,由宝鸡市人民检察院依法向宝鸡市中级人民法院提起公诉。

纵观唐勇的贪腐过程,他“收人钱财,帮人办事”,看起来是“顺风推舟、成人之美”,自己只不过是“多赢”的结果中获得了一点“感谢”,但他的行为侵害了公权力的廉洁性,恶化了政治生态,败坏了社会风气。他的忏悔虽姗姗来迟,却为后来者敲响警钟。

认为权力可以支配一切,将权力当作寻租工具而滥用,将获取权力当作终极目标的想法,与领导干部严以修身、严以用权、严以律己的要求显然是相悖的。这种权力观引导下的行为,只会被欲望所裹挟,最终结出恶果。

唐勇没有清醒意识到,手中的权力是党和人民赋予的,容不得丝毫野心和欲望。当他因为权力变现而沾沾自喜时,权力同样给了他“狠狠一击”。

(来源:《党风与廉政》杂志)

